
ของขวัญและขโมย
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 13 พ.ย. 2564

มีของขวัญล้ำ'าค่าชิ'นหน่ึงอย่่ท่ีห้องประชุม มีคน N คน หน่ึงในนั'นเป็นขโมย เราจะเรียกคนในห้องเป็นคนท่ี 1 ถงึคนท่ี N 
ขโมยคือคนท่ี T  คนทั'ง N คนนัง่ล้อมเป็นวงกลมโดยเรียงตามเข็มนาฬิกา เร่ิมจากคนท่ี 1 คนท่ี 2 ไปจนถงึคนท่ี N ซึ่ง
จะอย่่ติดกับคนท่ี 1 ด้วย

เพื่อให้คนในห้องได้ตรวจสอบของขวัญ คนท่ี 1 จะหยิบของขวัญมาพิจารณาตรวจสอบ จากนั'นจะส่งต่อให้คนถัด
ไปคนท่ี K ตรวจสอบไปเร่ือย ๆ กล่าวคือ คนท่ี 1 จะสง่ต่อให้คนท่ี 1 + K ตรวจสอบ จากนั'นคนท่ี 1 + K จะสง่ต่อให้คนท่ี
1 + 2K ตรวจสอบวนไปเร่ือย ๆ ถ้าของขวัญผ่านคนท่ี N ก็จะวนตอ่ไปในทิศทางของคนท่ี 1 (เพราะนัง่เป็นวงกลม)  จน
กระทัง่เหตกุารณ์หน่ึงเหตุการณ์ด้านล่างจะเกิดขึ'น

(1) ของขวัญวนกลับมาท่ีคนท่ี 1
(2) ของขวัญวนมาให้ขโมยพิจารณาตรวจสอบ ขโมยจะพิจารณาของขวัญ แล้วรีบคว้าหนีไปทันที

คุณอยากทราบว่ามกีี่คนท่ีได้พิจารณาของขวัญ (นับรวมขโมยด้วยถ้าเหตุการณ์ท่ี (2) เกิดขึ'น)

พิจารณาตวัอย่างท่ี N = 6 และ K = 4 สว่นขโมยคือคนท่ี T = 2  ด้านล่างเป็นเหตุการณ์ท่ีเกิดขึ'น

                (a)                                   (b)                               (c)                              (d)
ในขั'นแรกคนท่ี 1 หยิบของขวัญมาตรวจสอบ จากนั'นสง่ให้คนท่ี 1+K = 1+4 = 5 (ร่ป (b)) จากนั'นคนท่ี 5 จะสง่ต่อให้
คนท่ีถัดไป 4 ล้ำาดับ เน่ืองจากนับเลยคนท่ี 6 ก็จะวนผ่านคนท่ี 1 ไป ไปเป็นคนท่ี 3 (ร่ป (c)) จากนั'นคนท่ี 3 สง่ตอ่ไปยัง
คนท่ีถัดไปอีก 4 คนและวนกลับไปคนท่ี 1 เป็นการจบกระบวนการ สงัเกตว่าของขวัญผ่านขโมยคนท่ี 2 ไป แต่ไมม่ีได้
ตรวจสอบ จึงไม่สามารถขโมยได้  สรุปคือมีผ้่ได้พิจารณาของขวัญ 3 คน

พิจารณาอีกตวัอย่างท่ี N = 5, K = 4 และขโมยคือ T = 3

จะเห็นว่าของขวัญจะเร่ิมถ่กพิจารณาโดยคนท่ี 1 สง่ตอ่ให้คนท่ี 5 พิจารณา และส่งต่อให้คนท่ี 4  จากนั'นจะส่งต่อให้คนท่ี 
3 ท่ีเป็นขโมยพิจารณา คนท่ี 3 เมื่อได้รับของขวัญก็จะขโมยไปทันที รวมมีผ้่ได้พิจารณาของขวัญ 4 คน (รวมขโมยด้วย)

ให้เขียนโปรแกรมรับจ้ำานวนคนในห้อง จ้ำานวนคนถัดไปท่ีส่งต่อและหมายเลขของคนท่ีเป็นขโมย และค้ำานวณวา่จะมีคน
ท่ีได้พิจารณาของขวัญกี่คน
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ข้อมูลนำ�เข้�
ขอ้ม่ลน้ำาเขา้มีบรรทัดเดียวประกอบด้วยจ้ำานวนเต็มสามจ้ำานวน N K T (1 <= N <= 200,000; 1 <= K <= N-1; 1 <= T
<= N)  มีข้อม่ลน้ำาเข้า 50% ท่ี N <= 300

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัดแทนจ้ำานวนคนท่ีได้พิจารณาของขวัญ

เงื่อนไขก�รทำ�ง�น  โปรแกรมต้องท้ำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจ้ำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่�ง 1
Input Output

6 4 2 3

ตัวอย่�ง 2
Input Output

5 4 3 4


